



У человека с таким именем должна быть чистая душа, он должен служить людям (продолжение)



Г.А. - Что еще в своей жизни вы делаете превосходно, кроме преподавания физики?

Ш.В. - К сожалению, школа не оставляет много времени для семьи, для занятий хобби. Умею готовить блюда национальной кухни, вязать, шить, танцевать национальный танец, играть на «пондар» - традиционном музыкальном инструменте чеченцев, а насколько превосходно это у меня получается, судить не мне, а моим родным и детям, моим ученикам. Самое главное мое достижение – это мои дети – выпускники нашей школы, за воспитание которых я говорю огромное спасибо своим коллегам. Двое получили высшее образование. Старший сын продолжает учебу после службы в армии. Дочь Малика и старший сын Артур выбрали очень благородную профессию врача. Младший сын Анзор, самый чуткий, самый добрый и самый умный... Младший: этим сказано все: на нем согласно нашим традициям лежит ответственность за сохранение традиций отчего дома. Родители остаются с ним и, пока они живы, младший сын обязан о них заботиться. Я верю: как бы ему не было трудно, его сердце и двери его дома будут всегда открыты для родных, близких и друзей, как и у моего старшего брата, который является для нас всех достойным примером для подражания. Профессия Анзора связана с общением с людьми, а это требует большого терпения...

Г.А. - Почему физика так трудно дается большинству учеников?

Ш.В. - Если бы физика давалась легко большинству учащихся, то человечество давно покорило бы Марс и более дальние миры. Физика – фундаментальная наука о самых главных законах мироздания, а дойти до сущности вещей всегда нелегко. К сожалению, не все помнят о пословице «Без труда не вытащишь и рыбку из пруда» и к учению относятся, мягко говоря, несерьезно.

Г.А. - В этом году вы отметили свой юбилей. Какие испытываете ощущения?

Ш.В. - Так получилось, что юбилей застал меня в кругу родных в этом году. Отмечали тихо, скромно. Родители болеют, поэтому не до веселья. Да и дата больше располагает к размышлениям о том, что осталось позади, и о том, что ждет впереди... о том, с каким багажом ты приходишь к юбилейной черте... Но идя в школу на уроки и встречая веселье, задорные лица своих учеников, думаешь: «Жизнь продолжается!»

Г.А. - Какой самый курьезный случай произошел у вас на уроке?

Ш.В. - Взрыв трубки Ньютона при проведении опыта... И еще стихи в тетради по физике: «Вставай, страна огромная! Вставай на смертный бой. Идет война священная с Вадудовой Шовдой». Эти стихи написал во время контрольной работы один из моих бывших учеников Шевченко Сережа (очень творческая личность). Позже он закончил театральный институт.

Г.А. - Вы всегда готовитесь к урокам?

Ш.В. - Каждый урок – это как мгновение жизни, которое не повторится больше никогда: ни для учителя, ни для ученика. На мой взгляд, учитель, требующий от своих учеников готовности к уроку, всегда должен быть готов к диалогу и сотрудничеству со своими воспитанниками

Г.А. - Что можете пожелать своим ученикам?

Ш.В. - Хотелось бы, чтобы ученики приходя к учителю на урок, понимали, что перед ними не машина, не компьютер для выдачи очередной порции учебного материала, а живой человек, который отдает им частичку своей души, а я убеждена, что в нашей школе много таких педагогов. Сегодня наши ученики имеют колоссальные возможности для реализации самых смелых планов, возможности, каких не было у нашего поколения.

Г.А. - О чем мечтаете на сегодняшний день?

Ш.В. - Я не только учитель, проработавший в школе много лет. Я мать троих детей. И как любая мать, хочу, чтобы дети мои были счастливы, здоровы, успешны в окружающем их социуме, чтобы в наших домах были согласие и процветание, чтобы в нашей стране никогда не было войны, чтобы народы жили в понимании и мире друг с другом. А это зависит во многом и от того, какими людьми станут мои ученики. Верю, что к ним в будущем я смогу прийти за помощью в трудную минуту.

Г.А. - Почему вы выбрали профессию «учитель»?

Ш.В. - Учитель – самая трудная и самая благородная профессия. И счастлив тот учитель, для которого его профессия стала его призванием, делом всей жизни. В селе моем особо почитали и уважали учителей: и приезжих, и своих. Слушали их беспрекословно: они старше, они умнее, они красивые невероятно во всех смыслах – вот так мы относились к своим учителям. Может поэтому мы в семье все стали учителями: брат, сестра и я.



Но идя в школу на уроки и встречая веселье, задорные лица своих учеников, думаешь: «Жизнь продолжается!»



Каждый урок – это как мгновение жизни, которое не повторится больше никогда: ни для учителя, ни для ученика...



Учитель – самая трудная и самая благородная профессия. И счастлив тот учитель, для которого его профессия стала его призванием, делом всей жизни.

Рецепт чеченского национального блюда от Шовды Вадудовны: “Чепалгаш”



На одну порцию: для теста: мука пшеничная - 100 г, кефир - 100 г, сода пищевая - 0,2 г, соль - 0,5 г. Для фарша: творог - 75 г, яйцо - 1/4 шт., соль - 0,5 г, масло сливочное - 20 г.



Муку смешать с подогретым кефиром, добавить соль, хлебную соду изамесить тесто до получения однородной мягкой консистенции. Приготовить фарш из творога, смешанного с яйцом и солью, если творог несоленый. Тесто разделить на куски весом 200-230 граммов и раскатать толщиной 0,3 см. На середину уложить фарш, края защепить в виде пончика и раскатать толщиной 0,9 - 1,5 см. Выпекать на сковороде без жиров, периодически переворачивая. Готовый чепалгаш протереть с обеих сторон горячей водой для смягчения и удаления подгоревшей муки, смазать сливочным маслом, уложить один на другой.